

# 首家喜剧院 落户二环边

## 陈佩斯任艺术总监 国家大剧院参与管理运营

**本报综合消息** 5月26日,国家大剧院、东方国际文化艺术中心有限公司、大道文化节目制作有限公司三方联手打造的“北京喜剧院”宣告成立,著名戏剧导演、演员陈佩斯任艺术总监,这也将是全国首家专门从事喜剧创作及演出的剧院。

法国有法兰西喜剧院,俄罗斯有圣彼得堡国立喜剧院、意大利有米兰小剧场……放眼海外,但凡具有深厚戏剧传统的艺术城市大都拥有一座声名斐然的喜剧院,而北京在这方面尚处于空白。

当提出在北京建立一所专业喜剧院的设想时,国家大剧院、东方国际和大道文化三方一拍即合,经过1年的筹备终于实现了这一愿望。新成立的北京喜剧院,是在位于东四十条桥南东二环边的东方剧院基础上改造而成,地处北京市区黄金地带,地铁、公交与自驾等交通方式都十分便利。剧院舞台面积432平方米,两层楼共有1186个座位席,可以胜任国际一流的舞台演出。

北京喜剧院未来的管理运营工作将由国家大剧院承担,它也将与歌剧院、音乐厅、戏曲场、小剧场一道成为国家大剧院“剧场群”成员,堪称国家大剧院的“第五剧场”。国家大剧院副院长李志祥表示,希望把“北京喜剧院”作为孵化基地,孕育出中国特色的喜剧。

陈佩斯和他的大道文化将参与到北京喜剧院的内容生产,作为剧院首任艺术总监,陈佩斯在发布会上坦言这既是一份荣耀,也是一份沉甸甸的责任。“我的任务就是保证剧院的喜剧艺术质量,用高品质的精神食粮带给观众快乐。”陈佩斯笑称,“从今天起我就被‘剧目’绑架了,我要拿出自己的时间放在别人的作品上,这都是为了让这个城市更快乐。”

北京喜剧院将于7月16日正式拉开大幕,开幕大戏是由陈佩斯执导、毓钺编剧、陈佩斯与杨立新主演的《戏台》,这也是陈佩斯继《阳台》后又一部力作。杨立新对这次出演喜剧充满信心,他谈到,20多年前自己主演的《我爱我家》至今常演不衰,说明中国喜剧还是太少,观众太需要喜剧。对于这部《戏台》,他称赞:“好的喜剧不只让你笑,看完出来后还能够感到深深的悲凉。”

北京喜剧院开幕后,每年将为观众奉献200余场喜剧演出,剧种除话剧外,还将涉及歌剧和戏曲,一系列喜剧大师课、喜剧工作坊也有望与观众见面。



陈佩斯

## 吴克群“数星星” 自称是不婚主义者



张静初现身发布会,为吴克群助阵。

**本报综合消息** 5月26日,睽违3年的“摇滚诗人”吴克群携2015全新专辑《数星星的人》在京举行庆功发布会。对于大家每次都会问到和绯闻女友、赌王千金何超莲的感情状况,吴克群很无奈。

发布会现场,吴克群弹着吉他,以《你是我的星球》开场,“很高兴带着我的音乐回来,这3年的心血都在这里,还有我所有的心情在里面。这张专辑我希望让所有听到的人都能找到希望。你们心情好了,然后可以去追求自己的梦想。”吴克群说。

随后,影星张静初登台,两人早在合作电影《脱轨时代》的时候便结下了深厚的友谊。张静初表示,一直很喜欢吴克群的歌,超级有才华的男生让她无法抗拒,所以她今天特地来祝贺。

在群访环节,面对媒体有关女友的“猛烈炮火”,吴克群深感无奈。

“我在台湾、香港,甚至到北京都会被媒体问女朋友的事情,老实说我很无奈。我最快乐的事情就是做音乐,我也没有想去当任何人的女婿,因为我是不婚主义者。可是我自己的女人,假如她需要什么,我绝对都会给她的。但我观念很守旧,如果有宝宝就要结婚”。(侯艳)

## 电视剧《白鹿原》开机 “宝钗”能演田小娥?

**本报综合消息** 电视剧《白鹿原》本月开机。5月26日,制片方新丽公司公布16位主演名单,一直悬而未决的女主角田小娥的饰演者让人大吃一惊,竟然是曾经在新版《红楼梦》中饰演少年宝钗的李沁。

此外,在主创名单上,记者发现,该剧与刚刚热播的都市话题剧《虎妈猫爸》是同一编剧,即擅长强节奏情节剧的申捷;而导演是擅长慢节奏叙事的刘进,曾执导《悬崖》、《相爱十年》;演员张嘉译兼任男主角白嘉轩和艺术总监,这样的组合让人不由好奇,电视剧版《白鹿原》将以怎样的面貌呈现?

当日,片方正式发布《白鹿原》角色海报,其中张嘉译饰演白嘉轩、何冰饰演鹿子霖、秦海璐饰演仙草、刘佩琦饰演朱先生,下一代由雷佳音饰演鹿兆鹏、翟天临饰演白孝文、李沁饰演田小娥等……作为影视陕军最具代表性的人物,张嘉译是剧版《白鹿原》最早确定的主演,产后复出的秦海璐则表示已完全调整好状态,在剧中饰演贤妻良母“仙草”。

最受热议的当属李沁饰演的田小娥,李沁出身昆曲演员,新版《红楼梦》筹拍时被导演李少红选中饰演少年宝钗,取其气质上的冷感、理性一如小说中对宝钗的描述,一堆雪似的人。给人清秀文雅印象的李沁能否挑战独具风情的田小娥?

导演刘进解释:“田小娥绝不是‘骚货’,甚至可以说是小说中最悲剧情的人物。李沁的眼睛很会传情达意,在她的眼中大家能看到田小娥难以言说的苦痛和渴求依靠的柔弱。”(金力维)

